

# 12道菏泽菜品亮相首届“新时代新鲁菜”创新大赛决赛

大赛将评选出“2021十大创新鲁菜”、100道“最具价值新鲁菜”、20道“2021我最喜爱的新鲁菜”

本报讯(记者 全志华)为大力弘扬中国传统文化,推动鲁菜创新,首届“新时代新鲁菜”创新大赛决赛阶段比赛12月9日至10日在济南举行。“单县羊肉汤”“花开盛世”等12道菏泽推荐菜品入围。

本次大赛由山东省委宣传部指导,中央广播电视台总台山东总站原创策划,并与山东省文化和旅游厅、山东省旅游饭店协会联合主办。自9月16日大赛启动以来,山东全省16市136个区县均已参赛,同时吸引了来自英国、美国、俄罗斯等40多个国家的美食爱好者参赛。大赛共收到参赛菜品1099道,截至12月8日18时,在央视频中央广播电视台总台山东总站账号的投票数高达5391万,创下了中国饭店行业美食投票新纪录,成为国内饭店行业同类赛事中参与人数

最多、参赛范围最广、影响面最大的美食赛事。

本次创新大赛倡导四个“结合”,即鲁菜的创新要与当地历史文化特色结合、与当地食材特质结合、与营养健康绿色理念结合、与艺术审美思想结合。在这个指导思想下,涌现出了一大批优秀的创新菜品,比如菏泽参赛菜品“花开盛世”,就突出了牡丹之都的雍容华贵、端庄大气。

本届鲁菜创新大赛将起到5个“推动”作用,即推动山东各地打造美食新名片,推动新鲁菜人才体系、理论体系和标准体系建设,推动山东餐饮产业高质量发展,推动鲁菜文化国际传播开新局,推动山东文化“两创”工作上新台阶。助力鲁菜创新开启新征程,为人民美好生活增添新滋味。

据了解,在决赛开始之前,大赛组委会通过线上海选,地市鉴评团鉴评、专家委员会评选三个环节进行综合评定,选出了200道优秀创新菜品进入决赛。在决赛阶段,专家评审团及美食达人评审团对200道优秀创新菜品进行现场鉴评。待12月31日24时线上投票结束后,大赛组委会将根据综合评定结果,评选出“2021十大创新鲁菜”,100道“最具价值新鲁菜”,20道“2021我最喜爱的新鲁菜”。目前投票工作仍在火热进行中,广大网友可以通过手机下载央视频App,登录、关注中央广播电视台总台山东总站账号并投票。

菏泽列入饮食方面的国家、省、市非物质文化遗产名录达26项,代表性的有单县羊肉汤、烧牛肉、东明香肚、成武白酥鸡等。菏泽人喜爱面食,如曹州烧饼、面泡、鲁西南水煮包,饱含了菏泽人的朴实纯真。同时,菏泽人又对汤情有独钟,白汤、羊肉汤、灌子汤等沸腾出了菏泽人的温暖柔情,经过长期的历史积淀,形成了别具一格的饮食文化,是菏泽人民早餐和来菏泽人的不二之选。

记者看到,入围决赛的12道菏泽菜品里,既有“红烧羊杂”“单县羊肉汤”等传统菜品,也有“地锅鸡”“地锅柴公鸡”等符合当代人饮食的菜品,还有“花开盛世”“锦绣中华”“曹州牡丹鸡”等富有菏泽地方特色和文化韵味的菜品;既有传统菜的推陈出新,也有以牡丹、山药、芦笋等特色农产品为食材的创新菜品,代表了菏泽餐饮的品格特征和发展方向。

《筑梦黄河滩》获省政协文史书刊一等奖

《筑梦黄河滩——山东省东明县黄河滩区居民迁建纪实》是于2020年12月18日成稿,全书29万字,分序、引子、正文、后记四部分,正文分五个篇章,围绕黄河滩区形成、历史演变、各种新闻事件,阐述党和国家领导人高屋建瓴,为黄河滩区群众的“安居梦”“致富梦”“幸福梦”殚精竭虑,各级各部门干部党员奋战一线,全力以赴改善人民生活的事例。

据了解,《筑梦黄河滩——山东省东明县黄河滩区居民迁建纪实》由我市知名作家田丰、陈银生所著。两人均在东明县政协工作,系山东省散文学会会员、菏泽市作家协会会员。田丰为山东省作协会员。工作之余两人热爱文学创作,笔耕不辍,先后在国家、省市报刊平台发表文史文章数十万字。



追忆革命先烈 厚植爱国情怀

12月10日,牡丹区二十二中教育集团附属杏坛小学在国家公祭日来临之际,举行参观冀鲁豫边区革命纪念馆活动。一大早,该校一年级师生及家长志愿者排着整齐的队列从学校出发,一边徒步前行,一边捡拾垃圾。在冀鲁豫边区革命纪念馆内,讲解员为学生们系统地讲解了冀鲁豫边区党政军民,在中国共产党的领导下,不怕牺牲、前赴后继、不屈不挠、英勇奋战的革命历史,让学生们受益匪浅。随后,教师还组织学生为革命烈士纪念碑献上自己亲手制作的手工花。据了解,12月13日是国家公祭日,此次活动的开展,不仅让学生们接受了一次非常有意义的爱国主义教育,还在徒步的过程中锻炼了孩子们的意志,也让孩子回家和家长讲一讲活动的见闻与收获,实现家校共育。记者 王燕 摄



讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

“文明健康  
绿色环保”

# 书香社会



书籍是人类知识的总结晶  
书籍是全人类的营养

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

歌  
词  
创  
作  
点  
燃  
希  
望  
——记鄄城县郑营镇中学教师曹养武

“生命的意义不在于它的长度,而是在于它的厚度。哪怕生命只有一天,我也要坚持创作。”近日,这是记者在鄄城县郑营镇中学见到教师曹养武时,他所说的一句话。

眼前的曹养武精神焕发、神采奕奕,让人很难想象他已经与病魔抗战了6个年头。在病榻上艰苦的日子里,曹养武与词做伴,写下了6000余首有温度、有烟火气息的作品,更多的是对生活的眷念和对生命的信仰。

“刚确诊的时候,恐惧、绝望,确实让我低迷了很长一段时间。一个偶然的机缘,我找到了歌词创作之路,才让我重新点燃了希望。”曹养武说。

1967年,曹养武出生在一个书香世家,他的曾祖父曹景昊是清末时期的秀才,爷爷是一名教书先生。曹养武自幼聪明好学,尤其酷爱文学、音乐和美术。1986年,他考入了巨野师范学校。毕业后,成为郑营镇中学的一名教师。

课余时间,曹养武把所有的精力都用在了文学创作上。曾经有一段时间,他喜上了写诗。他身上常年装着一个小本子,灵感来了,便立刻记下来,有时间了再仔细推敲修改。他的百余篇文学作品相继发表在山西师范大学《语文报》《语文世界》、山西《作文周刊》、菏泽《小作家》等报刊上。

曹养武还在学校组织创办了《青青草》文学社,为爱好文学的师生创建了一个创作交流的平台,获得了在校师生的一致好评。

生活中源源不断的灵感,让曹养武浑身充满了力量和对未来的希望。然而,就在此时,命运却给他开了一个残酷的玩笑。2015年,曹养武感觉身体不适到医院做检查,结果查出了食道癌,当时他感觉如晴天霹雳一般,无法接受这样的结果。

此后,曹养武万念俱灰,意志消沉,很长一段时间,他都把自己关在房间里,拒绝所有人的探望,也不和家人交流。

“每天都是浑浑噩噩地度过,总觉得希望没了,眼前一片漆黑。直到2016年,我才振作起来,重新找到了人生目标。”曹养武说。

2016年8月,曹养武在电视上看到,中国女排在里约奥运会上,时隔12年再度夺金牌,当时的场景震惊世界,感动中国。

“我眼含热泪看完决赛,顿时觉得脑洞大开,连夜为中国女排创作了一首歌词《中国姑娘》。”曹养武说,后来,经过反复修改和谱曲后,于2017年,被中央电视台、河南电视台、郸城县宣传部等单位联合举办的全国打工春晚选中,并获得表演一等奖。

第一次作词就得到了肯定,一下子给了曹养武活下去的希望和力量。趁着养病期间,他全身心投入到歌词创作中。6年间,他笔耕不辍,创作出了大量质朴的歌词作品。其中,他还为2016年中央电视台《感动中国——郭小平》,创作了歌曲《爱心》。他创作的歌曲《功勋》,被山东歌唱家高月芹选中演唱;歌曲《春风又绿梁家河》,被陕西歌唱家刘建东选中。

“我的健康之门被关闭了,但是,作词给我打开了一扇希望之窗,让我不再惧怕病魔,而是想着尽可能多地去创作。”曹养武感慨地说。

如今,曹养武已回到学校。校领导对他多方照顾,安排他在后勤工作。虽然他没有重返讲台,可是他与病魔作斗争、不懈创作的精神,深深地感染着学校的每一个老师和同学。

曹养武说:“虽然我们无法掌控生命的长度,但是我们可以活出生命的厚度。今后,我会一直坚持创作,不给自己留下遗憾。”

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞